

**Posudek vedoucí práce
k obhajobě bakalářské práce**

Jméno autora práce: Kateřina Jizbová

Název práce: Sociální práce s osobami bez přístřeší s duševním onemocněním

Vedoucí práce: PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.

Autorka zvolila téma, které je aktuální a přitom dosud málo zkoumané. Je známo, že v zemích s nízkou nezaměstnaností, mezi které Česká republika patří, je podíl lidí s duševním onemocněním mezi zjevnými bezdomovci relativně vyšší než v zemích s vážnými ekonomickými problémy. Bezdomovectví lidí s duševním onemocněním je také jedním z rizik procesu deinstitutionalizace. Jedná se proto o jev, kterém se česká sociální práce musí začít zabývat.

Vzhledem k tomu, že u nás výzkumy zaměřené na práci s touto cílovou skupinou víceméně chybí, jak autorka dokumentuje v kapitole 3.3, je cíl práce mapující, vycházející z dosavadních zkušeností sociálních pracovníků.

Přehledová část zahrnuje poznatky o bezdomovectví, výskytu duševních onemocnění u lidí bez domova a sociální práci s těmito klienty. Autorka neopomněla žádná relevantní témata, vychází z nejnovější literatury a prezentuje problematiku velmi přehledným způsobem.

Ve výzkumné části zjišťuje, jak vypadá v praxi práce s touto cílovou skupinou, nakolik sociální pracovníci spolupracují s dalšími odborníky či organizacemi, zda postrádají speciální znalosti a dovednosti, případně s jakými dalšími potížemi se potýkají. Původní výzkumné plány narušil koronavirový nouzový stav, přesto se autorce podařilo realizovat 11 rozhovorů se sociálními pracovníky, byť distanční formou.

Také výsledková část je zpracována pečlivě a přehledně. Z rozhovorů vyplynulo, že multidisciplinární spolupráce stejně jako specializační vzdělávání je v této oblasti na samém počátku a pracovníci se musí spolehnout především sami na sebe.

Celkově práci považuji za cenný úvod do problematiky. Nadstandardní je počet zpracovaných zdrojů (N = 82!), formální stránka je bezchybná.

Hodnocení: Předkládaná práce podle mého názoru zcela naplňuje náležitosti bakalářské práce. Doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení **výborně**.

Otázka pro obhajobu: Jaké z práce vyplývá doporučení pro vzdělávání sociálních pracovníků?

11.6.2019


PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.